

Очередное повышение пенсий

СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.03.2008 г. № 204 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2008 года размера страховой части трудовых пенсий» размеры страховой части трудовых пенсий повышены на 7,5 процента.

Дополнительное увеличение с 1 апреля 2008 года размера страховой части трудовой пенсии производится по итогам 2007 года, исходя из роста среднемесячной заработной платы в стране и с учетом индекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера.

Реализация постановления позволит повысить размеры трудовых пенсий более 36 млн. человек.

В результате средний размер трудовой пенсии увеличится на 156 руб., пенсии по старости — на 167 руб., при этом для пенсионеров, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, — на 230 рублей. Средний размер пенсии инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две

пенсии, увеличится соответственно на 187 и 195 рублей.

Расходы на увеличение с 1 апреля 2008 года размера страховой части трудовых пенсий составят 51,38 млрд. руб. до конца текущего года и будут произведены в пределах средств на указанные цели, предусмотренных в бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации.

Следует отметить, что 1 апреля 2008 года вступило в силу Постановление Правительства Российской Федерации от 25.03.2008 г. № 205 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц», согласно которому расчетный пенсионный капитал застрахованных лиц, определенный по состоянию на 1 января 2007 года, подлежит индексации в 1,204 раза.



Кроме того, Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.03.2005 г. № 206 утвержден индекс роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2007 год в размере 1,267, который необходим при определении с 1 апреля 2008 года размера ежемесячной доплаты к пенсии членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации.

Вместе с тем в соответствии с Федеральным законом от 1.03.2008 г. № 18-ФЗ «О внесе-

нии изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения размеров отдельных видов социальных выплат и стоимости набора социальных услуг» гражданам, имеющим право на государственную социальную помощь, с 1 апреля 2008 года ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) устанавливаются в повышенных размерах.

Так, размер ЕДВ инвалидам, имеющим III степень ограничения способности к трудовой

деятельности, устанавливается в размере 1878 руб., что на 147,1 руб. выше ранее установленного размера. Размер ЕДВ, назначаемый инвалидам, имеющим II, I степень ограничения способности к трудовой деятельности, повышается соответственно на 104,64 и на 83,91 руб. и устанавливается в размере 1341 и 1073 руб. соответственно. Ежемесячная денежная выплата детям-инвалидам повышается до 1341 руб., что на 104,64 руб. выше ранее установленного уровня.

Размер ЕДВ инвалидам Великой Отечественной войны и участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами, повышается на 210,28 руб. и составит 2683 рубля. Таким образом, с учетом увеличения страховой части трудовой пенсии уровень материального обеспечения указанных категорий лиц с 1 апреля 2008 года повысится в среднем почти на 400 рублей.

Расходы на увеличение с 1 апреля 2008 года размеров ежемесячных денежных выплат в федеральном бюджете и бюджете фонда предусмотрены.

**Пресс-служба
Пенсионного фонда РФ.**

ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ

Конституцией Российской Федерации в статье 47 закреплено право обвиняемого в совершении преступления на рассмотрение его дела судом с участием присяжных заседателей в случаях, предусмотренных законом. В августе 2004 года в России был принят Закон «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации». Сегодня во многих судах нашей страны идут громкие процессы с участием присяжных заседателей. И матерые преступники, и те, кто лишь однажды серьезно оступился в жизни, все чаще доверяют решать свою судьбу людям из народа, надеясь на их благосклонность. В нашем обществе по-разному относятся к присяжным, но чаще всего граждане даже не знают, как отбираются присяжные заседатели и кто они.

Не каждый может стать судьей из народа. Сразу заметим: случайный человек с улицы не может стать присяжным. Судья из народа может стать только человек в возрасте от 25 лет. Путь в судебное заседание в качестве присяжного заседателя закрыт и тем, кто имеет непогашенную или неснятую судимость, признан судом недееспособным или ограниченным в дееспособности. Наркоманов, алкоголиков, токсикоманов, а также тех, кто страдает хроническими и затяжными психическими расстройствами, в присяжные не возьмут. Не быть присяжными заседателями и тем, кто подозревается или обвиняется в совершении преступлений, не владеет языком, на котором ведется судопроизводство, кто имеет физические или психические недостатки, препятствующие полноценному участию в рассмотрении судом уголовного дела.

Так как же все-таки формируются списки присяжных, ведь вы нигде не встретите объявлений о наборе в судьи из народа? Каждые четыре года высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации составляет общий и запасной списки кандидатов в присяжные заседатели, включая в них необходимое для работы соответствующего суда число граждан, постоянно проживающих на территории субъекта РФ в соответствующих муниципальных образованиях. А первоначальные списки кандидатов в присяжные заседатели

составляются исполнительно-распорядительными органами муниципальных образований отдельно по каждому муниципальному образованию путем случайной выборки на основе данных об избирателях.

Присяжные заседатели. Кто они?

Примечательно, что в законе оговорено: люди, занимающие определенные должности (статус), тоже не могут быть присяжными. К ним относятся те, кто замещает государственные должности или выборные должности в органах местного самоуправления, военнослужащие, священнослужители, а также судьи, прокуроры, следователи, дознаватели, адвокаты, нотариусы, милиционеры и другие представители правоохранительных структур (люди этой категории имеют высшее юридическое образование, а значит, хорошо разбираются в законах, понимают весимость доказательной базы в ходе судебного процесса).

Согласно закону присяжных могут привлечь к исполнению своих обязанностей один раз в год на десять рабочих дней, а если рассмотрение уголовного дела, начатое с участием судей из народа, не окончилось к моменту истечения указанного срока, — на все время рассмотрения данного дела.

Возмещаются присяжному заседателю судом и командировочные, а также транспортные расходы на проезд к месту нахождения суда и обратно. За присяжным на время исполнения им обязанностей по осуществлению правосудия по основному месту работы сохраняются гарантии и компенсации, предусмотренные трудовым законо-

дательством. Увольнение судьи из народа или его перевод на другую работу по инициативе работодателя в этот период не допускаются.

Кстати, время исполнения присяжным заседателем обязанностей по осуществлению правосудия учитывается при исчислении всех видов трудового стажа.

Примечателен и еще один факт: на присяжного заседателя в период осуществления им правосудия распространяются многие гарантии независимости и неприкосновенности судей, установленные соответствующим законодательством.

Почему же все чаще обвиняемые в совершении преступления доверяют решать свою судьбу присяжным заседателям даже при условии, что решение профессионального судьи можно оспорить, а вердикт, вынесенный присяжными, — нет? Дело в том, что, когда процесс идет с участием судей из народа, стороне обвинения запрещено озвучивать старые грехи подсудимого. Запрещается вспоминать о прежней судимости, алкоголизме или увлечении подсудимого наркотиками, а также о любых иных негативных фактах биографии, способных вызвать предубеждение присяжных.

Другими словами, суды с участием присяжных делают еще один шаг в сторону объективности и беспристрастности при вынесении решения. Несмотря на это, у народного суда много и противников. Его обвиняют в излишней мягкости, и статистика вроде бы это подтверждает. Если профессиональные судьи по всей стране выносят единицы оправдательных приговоров, то присяжные говорят «не виновен» по каждому пятому делу.



перед ними равны и вынуждены состязаться. И здесь преимущество может оказаться на стороне того, кто в большей мере владеет искусством красноречия.

**Дина ЯГУПОВА.
Помощник председателя
Орловского областного суда.**